

“择校费”不翼而飞

所谓能人无业还沉迷赌博

如今许多家长对孩子的教育问题越发重视，在一些“望子成龙”的家长眼中，孩子能不能上一所好学校决定将来能否成功。正是掌握了家长的这种心理，有人以“择校费”为幌子骗取钱财。近日，滨湖区检察院对以办理请托入学为名实施诈骗的贾某某依法作出批准逮捕决定。

花了钱没等来入学好消息

市民张女士去年带着儿子到某教育机构学拼音，与机构负责人杨某聊天时，杨某透露了自己有途径帮孩子“幼升小”到某民办小学上学的意思。这正好说中了张女士的烦心事。今年6月她找到杨某沟通升学一事，杨某说只要请贾某某帮忙就没问题，如果成功收取的费用会全额退款。张女士听着感觉很靠谱，就相信了。

几天后，张女士出差途中收到杨某发来的贾某某银行卡号、姓名等信息，要求立刻打款。张女士心急火燎用手机银行转了5万元后发现被限额了。正发愁间，杨某又发来另一人的支付宝收款码，并解释说贾某某的号收款频繁被冻结，张女士不疑

有他，分两笔扫码支付了5万元。考虑到孩子上学的事情要紧，当晚张女士赶回无锡与杨某、贾某某见面。贾某某拍着胸脯保证，自己已帮过很多孩子办理入学。双方还签了协议，注明收取费用10万元，保证孩子进入理想的学校，不成可随时退款。第二天张女士又接到消息，贾某某声称竞争者很多，还要转账5万元才能操作保住名额。一笔接一笔的转账让张女士心生疑窦，借口手头紧先用手机转了2万元。

8月底，张女士没等到孩子入学的好消息，也没有收到退款，反而等来了派出所民警的电话。原来“学托”贾某某因事情败露，主动到派出所投案自首。

所谓能人骗了机构和家长

承办检察官调查发现，所谓的能人贾某某来自外地，大学毕业后在安徽、浙江等地的广告公司做过销售工作，之后在南京为教育培训机构销售过课程。贾某某来无锡后没有固定工作，平时靠借款生活，之后更因沉迷赌博将积蓄挥霍一空。由于曾在教育机构工作，他从多个微信群中认识了一批相关机构的老师、负责人，贾某某就想着靠这些关系，替人办理转入入学手续来“挣点钱”。为扩大影响，他将从其他群里和朋友圈看到的相关转入入学信息转到以机构老师为主的聊天群，想从机构学生中寻找“商机”。

在此过程中，贾某某通过聊天群认识了教育机构负责人杨某，一番口舌莲花渐渐取得了杨某信任。得知贾某某可帮学生操作办理转入名校，杨某为维持机构人脉，便联系贾某某代为办

理。不少其他教育机构从业人员也和杨某一样，上了贾某某的当。每当有人委托时，贾某某会先收取对方“定金”，待无法兑现再退还，竟还攒下了不错的“诚信”口碑。而实际上，贾某某根本没有这方面的能力和资源，收钱后也未“打点”关系，而是把钱投上赌桌输光了。半年不到的时间，贾某某谎称有渠道帮助他人孩子入学、转学，以找关系需要费用为由，骗取10余名家长共205万元，用于赌博或偿还个人债务。

“所有人基于信任，都没有对我进行背景调查，不然我肯定会露馅”，案发后贾某某说。为此检察官提醒，教育机构和学生家长都要擦亮眼睛。面对孩子上学问题，请家长多一分理性，多关注相关规定和政策，切勿上“潜规则”的当，以免损失钱财并且耽误孩子的上学时机。（晚报记者 念楼）



清澈民丰河 优美水环境

今年以来，梁溪区黄巷街道坚持做好民丰河的治理保洁工作，河道保洁员定期对河道水生物进行修剪养护，对河面垃圾及时进行清理。清澈的河水和生长良好的水生物，为2830米长的民丰河两岸居民营造了一个优美水环境。（木杉 供图）

一体联动司法救助保护困难家庭

本报讯 昨天从惠山区检察院获悉，该院与公安部门联动对一起交通事故被害人家庭开展多元司法救助，协助该困难家庭成功申请到20万元司法救助金。据了解，除了这笔市区最多的司法救助金，检察机关还联合多部门对这个家庭落实了一系列长效帮扶措施。

检察官办理一起交通事故案件时获得线索，2021年7月的一天顾某驾驶无号牌三轮摩托车与三辆小客车相撞，造成搭乘摩托车的乘客过某死亡。事发后顾某没有做出赔偿，被害人家庭生

活陷入了严重困难。检察官展开实地调查走访，了解到过某与妻子离异，带着4岁的女儿朵朵（化名）与父母一起生活。过某本是家庭经济支柱，事发前他在自建房里经营小吃生意。交通事故给一家人的生活带来了重创，过某被送入医院后，家里倾尽全力筹款抢救，前后花掉20多万元费用，可最终过某还是没能抢救过来。白发人送黑发人，家里背负经济重担，年幼的孩子又面临上学，整个家庭笼罩在一片愁云当中。检察官询问得知，老夫妻俩平时每月共有2000

多元退休金，两人都没有外出工作的“造血”能力。过某母亲负责照顾家里日常起居生活，过某父亲是一名患病的退役军人，视力模糊出行不便，连正常接送孩子上幼儿园都成问题。

为解过某一家的燃眉之急，该院根据这个家庭的特殊困难，会同交警部门开展司法救助，帮助过某家庭申请救助金。与此同时，司法救助与社会救助多元衔接起来。区退役军人事务局将过某一家纳入困难退役军人救助名单，确定每年定期走访慰问。检察机关还与妇联、教育、民政、司

法等部门多次协调，为过某一家落实经济救助、减免相关费用，并且提供法律援助等。

承办检察官说，走访中发现，过某父母虽然疼爱孙女朵朵，但是无法对孩子进行科学健康的教育。检察官协调朵朵的祖父母和母亲共同抚养孩子，并且特别对接了社会公益机构开展家庭教育指导，避免因家庭教育缺失对孩子造成二次伤害。目前，交通事故相关诉讼还在办理当中，检察官表示今后会继续关注朵朵的成长，让社会的温暖阳光更多洒向这个家庭。（念楼）



精彩就得移动着——

5G商用三周年 无锡移动 5G基站数超万个

2019年10月31日，我国5G正式商用。三年以来，中国移动5G交出了一份亮眼的成绩单。在锡城，无锡移动的网络建设者们坚守“网络质量就是生命线”的理念，让5G基站在锡城大地拔地而起。截至10月底，无锡移动基站数已超万个。

基于5G的各种应用也让锡城市民的生活丰富多彩起来！打开手机，享受超高清视频，感受多视角多屏同看的极致观影体验。打开电视，可以和家人一起感受真4K超高清影片带来的沉浸式体验。游客走到各大重点景区，手机信号都是满格，拍完照、录完视频可随时随地发朋友圈；在地铁或公交上用手机玩游戏看视频超流畅，抢红包快如闪电；即使不用APP，也可以畅快地在通话界面拨打视频通话，无需担心卡顿断线，享受稳定、高清的5G超清视话体验……无锡移动人精益求精，织就5G精品网络，让广大市民群众感受移动网络的强大魅力。

在5G建设的每一个阶段，无锡移动始终保持领跑姿态：全力加快网络建设，深入实施“5G+”计划，充分发挥5G网络各频段优势，全力打造“覆盖领先、技术先进、性能优越”的5G精品网络，无锡移动5G网络已实现市区、江阴、宜兴所有街道、乡镇和发达农村广域覆盖，基站数已超万个。持续优化窗口覆盖，积极实施5G“名片工程”，在全国率先实现城市地铁5G网络全覆盖，率先在地铁3号线开通国内首条“四缆”5G地铁，优质完成高铁地市段5G网络全线覆盖，与苏南硕放国际机场协同打造了全省首个采用5G覆盖的国际机场，实现国内最长湖底隧道太湖隧道5G覆盖，长江、太湖全面覆盖，精准地把5G网络建设、覆盖优化在锡城市民的“心尖儿上”。

万里征程风正劲，千钧重担再扬帆。党的二十大报告提出，“加快实现高水平科技自立自强”，“加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”。面向未来，无锡移动将坚持以人民为中心的发展思想，全力发挥通信央企的战略支撑作用，勇担网络强国、数字中国、智慧社会主力军，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出应有贡献。（小孙）

